

第三届“两代会”第四次 工会工作报告

周维德

(二〇一九年二月二十三日)

各位代表、同志们：

我受第三届工会委员会的委托，向大会提交书面工作报告，请予审议。

2018年，校工会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大精神，在校党委的坚强领导下，紧紧围绕学校中心工作，结合上级工会工作部署，全面履行工会职能，不断促进学校民主管理、民主监督，完善工会服务体系，推进教职工素质工程建设，创新群众工作方法，凝聚全校教职工力量，服务学校发展大局。

一、加强完善制度建设，落实“两代会”职能

(一) 胜利召开了“徐州工程学院第三届教职工代表大会、工会会员代表大会第三次会议”。大会隆重而热烈，顺利完成了会议各项议程。代表们以强烈的主人翁精神，尽心尽力履行职责，认真审议和讨论各项报告，积极建言献策，共商学校事业发展大计，体现了全体代表高度的责任感和使命感。

(二) 进一步深化校教职工代表大会提案工作。配合学校有关部门和校提案工作委员会做好“两代会”代表提案回复反馈工作，确保通过提案解决提升教师对学校的满意度。

为学校改进工作、科学决策提供依据。

（三）不断总结二级教代会制度建设经验，二级教代会制度建设成果得到有效巩固，建设制度不断完善，教代会制度化、规范化、程序化机制初步形成。

二、加强教职工队伍建设，提升教职工综合素质

（一）提升青年教职工岗位能力，关爱青年教职工健康成长。为提升新进教师职业素养和团队意识，促进新进教师尽快适应高校工作岗位需要，校工会与教务部门通力合作，持续举办青年教师素质拓展培训。

（二）积极发挥女职工委员会的作用，引导女教师和女大学生自强、自立和岗位成才。举办“创新创业·健康生活”“三八”国际妇女节系列活动，组织开展女教职工“书香三八”、“好家风 好家训”征集评选活动等，丰富了广大女教职工的节日文化生活，发挥女教工的积极性、主动性，引导她们为学校的发展建设多做贡献。

（三）开展岗位能力竞赛，努力建设优秀人才脱颖而出的良好环境。围绕“第二届江苏省本科高校青年教师教学竞赛暨第四届全国高校青年教师教学竞赛”，校工会与相关部门、学院密切配合，在全校范围内选拔竞赛，对参赛选手进行全方位培训和模拟训练，全力做好服务。最终我校青年教师荣获省赛特等奖和国赛二等奖，被授予江苏省“五一创新能手”，近日又获得“江苏省五一劳动奖章”荣誉称号。另一青年教师荣获省赛三等奖，我校工会获得优秀组织奖。

（四）积极做好先进典型的推荐评选工作。2位教职工荣获2018年徐州市工会“优秀积极分子”、“优秀工会之友”荣誉称号；1位教师荣获2018年“徐州市五一劳动奖章”荣誉称号；1位教师获得“江苏省五一劳动奖章”荣誉称号，这是我校多年来又一次获得重要的省级荣誉。

三、加强校园文化建设，丰富教职工文化生活

（一）积极开展各类文体活动，营造浓厚校园文化氛围。全年举办教职工文体培训班、教职工田径及趣味运动会、青年教职工亲子运动会、教职工演讲比赛、摄影协会采风、乒乓球比赛、“全民健身月”等各类文体活动数十场次。其中，为丰富教职工文化生活，提高教职工艺术素养，增进教职工身心健康，举办了第一期教职工声乐培训班、舞蹈培训班，并积极筹建相关教职工艺术团体；校第四届青年教职工亲子运动会共240个学龄前儿童青年教职工家庭报名参加，比上一年增加了近30%，逐渐成为我校广大教职工文化体育生活的丰富内容和重要品牌之一。我校教师在市总工会举办的“办人民满意教育、做最美徐州教师”教职工演讲比赛中荣获三等奖。我校乒乓球代表队在徐州市教职工乒乓球比赛中，取得了团体第三名的好成绩。

（二）为拓展校际文化交流，支持属地中小学外语教学和校园文化活动开展，同时也为了加强和拓展我校留学生实践锻炼，提高留学生教育教学质量，与相关部门合作，选派多名优秀留学生到属地中小学（潇湘路小学）参与外语教学和校园文化活动，产生了良好的社会影响。

（三）为迎接教学工作审核评估，对学校中心校区路标路牌进行形象识别系统改造，如期完成了校区平面图、路牌、环境牌等全部校园道路标识系统的设计和施工安装，以崭新的形象为学校迎评工作添彩加分。

四、加强树立服务意识，关心教职工工作生活

（一）积极开展调研，广泛征求意见，起草《徐州工程学院工会经费收支管理办法（试行）》《徐州工程学院分工会经费使用管理暂行规定》等涉及教职工福利的相关文件，提交校党委研究，并将于新预算年度颁布实施。2018年度学校职工福利相比去年有了较大幅度提高。

（二）为解决教职工子女入学问题，与相关属地中小学及其上级教育主管部门充分沟通联系，加强合作，积极为解决教职工子女入学入园等问题而不断努力。关心关爱单身青年教职工工作生活，与中国矿业大学等单位联合举办青年教师牵手联谊活动。关心关爱残疾人教职工工作生活，组织全体残疾人教职工观看江苏省残疾人艺术团文艺演出。为解决“五一节”、国庆节等假期我校学生往返高铁站、汽车南站集中出行、大量拥堵的困难，方便学生出行，校工会积极与徐州公交公司协商，开通了假期学校直达汽车南站和高铁站定制公交直达班线。

（三）积极为教职工谋福利。为教职工发放教师节电影票；邀请口腔医院专家来校为教职工开展口腔疾病的预防与治疗义诊活动；协调中国石化徐州公司来校开展加油卡办理、充值优惠活动；与中国移动徐州分公司协商移动电话优惠充

值活动，活动连续三天在中心和城南两个校区现场办理，我校七百余名教职工参加了此项活动。

（四）倡导“我为人人、人人为我”的互助精神，积极响应市委宣传部、市文明办倡议，开展“博爱在彭城、人道万人捐”和“一日捐”活动。积极走访慰问困难职工，掌握困难教职工的信息，扎实开展好特殊群体的服务保障工作。

2019年重点工作设想

一、进一步完善“两代会”制度，使其在学校民主管理、民主建设中发挥更大作用

（一）进一步完善教代会制度建设，积极推进教代会各项职权的落实，发挥教代会和各专门委员会的作用。

（二）开好校第三届教职工代表大会、工会会员代表大会第四次会议，积极落实代表提案，充分发挥“两代会”职能作用。

（三）进一步完善二级教代会制度，认真总结各学院教代会工作经验，认真履行指导，推进二级教代会制度化。

二、进一步加强教职工队伍建设，提升教职工综合素质

（一）积极开展师德建设，开展“师德先进”、“育人模范”、“巾帼建功”等先进教职工评选表彰活动。会同有关部门开展“三育人”活动，建立“育人模范”评比表彰制度并组织开展首届“育人模范”评比表彰。激励广大教职工立足本职岗位，争创一流业绩，为学校事业发展多做贡献。

（二）关爱青年教职工成长，组织开展青年教师拓展训练等活动，充分发挥青年教工的积极性、主动性，引导他们为学校的发展建设多做贡献。

（三）积极筹备召开首届徐州工程学院妇女代表大会，成立徐州工程学院妇女联合会，推进广大女性师生员工在学校事业发展和建设徐州大学征程中发挥半边天作用。关心女职工的学习和生活，通过开展健康讲座、举办丰富的文体活动，减轻女职工的压力。

三、进一步加强文化建设，丰富教职工精神文化生活

（一）围绕重大、重要活动主题，积极开展各类文体活动，丰富文化生活。开展庆祝建国70周年系列文体活动，包括歌咏比赛、摄影讲座、主题摄影展、舞蹈、演讲、朗诵等；建立健全教职工文体社团制度，规范社团活动。举办篮球、羽毛球，乒乓球、足球等社团活动，活跃校园文体生活。举办书画、钢琴、民族器乐等教职工培训班，提高教职工艺术素养；继续举办声乐培训班、舞蹈培训班，积极筹建教职工合唱艺术团、舞蹈艺术团。

（二）组织全校教职工参加校第十六届教职工运动会和趣味运动会、第五届青年教职工亲子运动会；积极承办或组队参加各类文体比赛，扩大学校影响。

四、进一步加强服务意识，提高教职工福利水平

（一）加强职工之家建设，提供优质的服务，吸引广大教职工积极参与。积极支持各分工会开展活动，使教工小家建设工作彰显“家”文化。

（二）发布、实施《徐州工程学院工会经费收支管理办法（试行）》《徐州工程学院分工会经费使用管理暂行规定》等涉及教职工福利的相关文件，推进工会经费管理民主化、制度化、规范化。努力做好教职工福利及困难教职工帮扶工作。

（三）积极帮助解决青年教职工子女入学入园难题。加强与属地中小学合作以及与其他优质教学资源联系，推进在属地小学挂牌“徐州工程学院附属小学”工作，为稳定教职工队伍做出努力。

（四）建立先进教职工疗休养制度、基层工会干部和积极分子培训制度等，制定出台《徐州工程学院先进教职工疗休养实施办法（试行）》等文件，增进教职工身心健康。

（五）为倡导和树立尊师重教文化理念，举办离退休教职工荣休和新入职教职工入会典礼。自今年起每年于教师节前后举办离退休教职工荣休和新入职教职工入会典礼仪式，营造浓厚尊师重教氛围。